

Сегодня — 40-летие Вооруженных Сил СССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 14-й

№ 39 (2281)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23

ФЕВРАЛЯ

1958 года

Цена 15 коп.

* На страже мира и безопасности *

Сегодня все советские люди и наши зарубежные друзья празднуют сорокалетие Вооруженных Сил СССР.

Созданные для защиты завоеваний Великого Октября, руководимые и воспитанные Коммунистической партией, окруженные заботой и любовью всего народа, Вооруженные Силы СССР с честью выполняют возложенные на них задачи.

За сорок лет своего существования Советская Армия и Военно-Морской Флот дважды спасли нашу Родину от угрозы порабощения империалистическими хищниками. В годы гражданской войны и иностранной военной интервенции Красная Армия и Флот героически отразили нашествие объединенных сил 14 империалистических государств и внутренней контрреволюции. Спустя два десятилетия над нашей Родиной снова нависла смертельная опасность. Германский фашизм, развязав вторую мировую войну и покорив почти все государства Центральной Европы, вероломно напал на Советский Союз. И в этой невероятно трудной борьбе наш народ и его Вооруженные Силы не только героически выдержали натиск врага, но и сыграли решающую роль в разгроме германского фашизма и японского империализма, добились победоносного исхода Великой Отечественной войны. Это означало полный крах второго военного нашествия империализма на Советскую Родину.

Люди доброй воли, благодарное человечество никогда не забудут великого ратного и трудового подвига советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне.

Успехи Советского Союза и гран народной демократии радуют всех трудящихся и придают в ярость империалистов. Поэтому реакционные круги издают военную истерию, готовят новую войну против ХР и стран лагеря социализ-

В. ЦЕБЕНКО,
член Военного Совета,
начальник Полуправления
ЛВО

Учитывая создавшуюся международную обстановку, Коммунистическая партия, Советское правительство и весь советский народ проявляют исключительную заботу о дальнейшем укреплении Вооруженных Сил, видя в этом важнейшее условие обеспечения безопасности своей Отчизны.

За последние годы Вооруженные Силы поднялись на новую более высокую ступень в своем развитии. Сейчас они оснащены всеми видами современной боевой техники и вооружения. Успешные испытания межконтинентальной баллистической ракеты и запуск двух искусственных спутников Земли — неоспоримое свидетельство величайших достижений Советского Союза. По этому поводу одна американская газета писала: «Страна, которая может запустить спутник по заранее определенной орбите, показывает, что она может запустить снаряд со значительно большим полезным грузом и добиться его попадания в цель повсюду на земле». По-видимому, именно это обстоятельство заставило министра обороны США МакАртура заявить, что «запуск в СССР спутника Земли свидетельствует лишним раз о том, что с Россией нужно считаться».

Да, считаться нужно. Советская Армия, Авиация и Флот располагают всем необходимым для надежной защиты мирного труда советского народа, строящего коммунизм. Наши Вооруженные Силы окрепли технически, на более высокий уровень поднялось политико-моральное состояние личного состава армии и флота. Дальнейшее развитие получила советская военная наука.

Свой сорокалетний юбилей Вооруженные Силы СССР встречают большими успехами в освоении нового оружия, в совершенствовании способов его применения в бою. В результате большой напряженной работы командиров, политорганов, партийных и комсомольских организаций и всего личного состава части Советской Армии и корабли Военно-Морского Флота добились дальнейшего повышения боевой готовности войск.

Огромная роль в борьбе за новые успехи в боевой и политической подготовке принадлежит партийно-политической работе, уровень которой значительно повысился в ходе выполнения решений октябрьского Пленума ЦК КПСС. Благодаря заботам ЦК партии о Вооруженных Силах идейно-политическая жизнь в Армии и на Флоте поднялась на более высокую ступень. Весь личный состав еще теснее сплотился вокруг Коммунистической партии, ее ленинского ЦК и Советского правительства.

Укрепляются и расширяются связи советских воинов с местными партийными, комсомольскими, советскими, общественными организациями, предприятиями, колхозами, совхозами и учреждениями.

Советский народ, испытавший больше других народов тяготы войны, как никто другой исполнен стремлением жить в мире, созидать, строить коммунизм. Поэтому он так горячо поддерживает мирную политику Коммунистической партии и Советского правительства.

Встречая свое славное сорокалетие, Советские Вооруженные Силы трудятся над тем, чтобы и впредь повышать свою бдительность, зорко следить за происками поджигателей войны, неустанно повышать свою боеготовность к отпору любого агрессора, который попытается посягнуть на мирный труд советских людей.



СЛАВА ВОИНАМ СОВЕТСКОЙ ДЕРЖАВЫ!

НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ

Трудом крепим дело мира

В годы Великой Отечественной войны я служил в одной из танковых частей. Принимал участие в освобождении от гитлеровских захватчиков городов Великие Луки, Новосокольники, Гомель, воевал в Восточной Пруссии. Мне никогда не забыть День победы над гитлеровской Германией. Мы, танкисты, вместе с артиллеристами, пехотинцами, моряками, летчиками с большой сердечной теплотой говорили о своей любимой Родине, о родной Коммунистической партии, под руководством которой советские воины наголову разбили гитлеровские полчища, помогли трудящимся многих европейских стран встать на путь социализма.

Советские люди хорошо знают, что такое война, какие жертвы и бедствия приносит она народам. У нас, бывших фронтовиков, как и у всех советских людей, единое стремление — жить в мире и

дружбе со всеми народами, трудиться не покладая рук на благо любимой Родины.

Я работаю генераторщиком на газосланцевом заводе с первых дней его пуска. Наше предприятие выпускает мирную продукцию — бытовой газ для родного Ленинграда. Вместе со мною самоотверженно трудятся генераторщики Олег Колобов, Алексей Гришин и другие. Мы повседневно улучшаем уход за механизмами, работаем безаварийно.

Вместе со всем коллективом цеха мы приняли на себя повышенное социалистическое обязательство в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Будем стараться, чтобы занять первое место в социалистическом соревновании.

В. ДМИТРИЕВ,
генераторщик газосланцевого
завода

Свое обязательство выполним!

После победоносного окончания Великой Отечественной войны я вместе со своими однополчанами возвратился к мирному труду. Наша родная партия, Советское государство высоко оценили боевые подвиги воинов Советской Армии, позаботились о том, чтобы каждому бывшему фронтовику нашлась работа по душе. После демобилизации из рядов Советской Армии я приехал в город Сланцы. Вначале трудился навалотбойщиком на первой шахте. Заработок тогда у меня был хороший. Повседневно наблюдая, как развивается жилищное строительство в городе Сланцы, я не смог оставаться в стороне и стал работать по своей любимой специальности — плотником.

Сейчас наша бригада плотников, в которой работаю и я, занята на отделке новых двухэтажных домов по улице Грибоедова. Каждое утро, идя на объект, я с радостью наблюдаю отрадные перемены в нашем городе, которые произошли

за минувшие четыре года со времени прошлых выборов в Верховный Совет СССР. Вот взять к примеру улицу Грибоедова. Она появилась совсем недавно.

В честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР члены нашей бригады приняли на себя социалистическое обязательство закончить к 16 марта весь объем плотничных работ в двух строящихся домах, расположенных по улице Грибоедова. Свое горячее стремление — быть первыми в труде мы повседневно подкрепляем конкретными делами. Плотники И. Подковников, А. Удод, В. Ряпи и другие систематически выполняют нормы выработки до 130—140 процентов каждый. Строго следим за качеством отделки зданий.

Свое обязательство, принятое в честь всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет СССР, мы с честью выполним!

И. КОМАРОВ,
плотник второго строительного
управления треста № 31

В честь славного 40-летия

Бывший воин Советской Армии! Нан гордо чит эти слова! Загляните на любое предприятие нашего города или в колхоз и здесь вам непременно расскажут о трудовых делах бывших стеников гражданской и Великой Отечественной войн, демобилизованных солдат и моряков, черов запаса. Они идут в авангарде социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Орошей трудовой подарок подготовили 40-лето Советской Армии и Военно-Морского Флота яни сланцевого бассейна. Только за две деиаввереля шахтами треста выдано на-гора оноло

17 тысяч тонн сверхпланового топлива. В этих успехах — немалая заслуга бывших воинов.

Взрывник Янов Устинович Кутищев, горный мастер Леонид Иванович Уланов (шахта № 3), навалотбойщик Иван Наумович Яновлев (шахта № 2), электрослесарь Василий Федорович Семенов (шахта имени С. М. Кирова), навалотбойщик Иван Андреевич Гаврилов (шахта № 1) и многие, многие другие бывшие воины встретили 40-летие Вооруженных Сил нашей страны высокими производственными показателями. Они — самые уважаемые люди на предприятиях сланцевого бассейна.

ЭТИХ ЛЕТ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА!

АРМЕЙСКАЯ ЗАКАЛКА

В шахтерском клубе было полно народу. Горняки приветствовали первых строителей города Сланцы. На столе президиума лежали свертки различной величины — подарки ветеранам, тем, кто первым пробивал шахтные стволы, штреки. Председатель собрания, высокий, худощавый человек с седыми висками, заглянув в листок бумаги, громко произнес:

— Навалоотбойщик Иван Андреевич Гаврилов за долготлетнюю примерную работу под землей награждается именными часами.

Из задних рядов поднялся среднего роста, уже немолодой, плотно сложенный человек. На груди его приятно позванивали медали, поблескивали ордена. Уверенной походкой, печатая шаг, он направился к сцене. Кто-то в зале проговорил:

— Вот он, наш Гаврилов-то! Орел! Вся грудь в орденах и медалях. Одну из них недавно на нашей шахте заработал.

Да, замечательная биография у этого человека. Иван Андреевич в годы войны храбро, мужественно сражался с врагами нашей Родины. А сейчас отлично работает на шахте.

В годы Великой Отечественной войны он участвовал во многих боях, гнал врага с родной земли и освобождал пять европейских столицных городов — Будапешт, Вену, Прагу, Варшаву, Белград. За мужество и храбрость, проявленные в боях, славный воин награжден орденом Красной Звезды, орденом Славы III степени и многими медалями.

Интересна история его солдатских подвигов. Шли первые годы войны. Гаврилов, будучи телефонистом в артиллерийской части, воевал на смоленской земле. Сражения шли на речке Хмара. В самый разгар боя Гаврилов, выполняя приказ командира, переправился под огнем противника на противоположный берег и провел связь до только что организованного наблюдательного пункта. После этого снаряды наших батарей разрушили все укрепления врага. Немедленно успеха разгрома стремительной атаккой. За этот подвиг Иван Гаврилов был на-

гражден медалью «За отвагу». Здесь же, на освобожденном от гитлеровцев берегу русской речки Хмара, он был принят в ряды Коммунистической партии Советского Союза.



И. А. ГАВРИЛОВ

шли дни. Артиллеристы вели бои за освобождение советской Украины. Была весна. Батареи заняли наблюдательный пункт на крыше высокого здания. А в его комнатах находились командиры батарей и взвода с группой солдат и сержантов. Гаврилов в это время с рядовым Пырьевым исправлял повреждение на линии. Он заметил, как налетели немецкие самолеты и начали бросать на село бомбы. Одна из них упала на то здание, где находился наблюдательный пункт.

Гаврилов бросился спасать товарищей. Он откопал и спас командира батареи, командира взвода и находившихся с ними солдат и сержантов. Когда командир батареи пришел в себя, он сказал Ивану Гаврилову:

— Спасибо, боевой друг! Спас ты нас от верной смерти. Буду

ходатайствовать о награждении тебя.

Через месяц генерал прямо на боевых позициях вручил храброму связисту орден Славы III степени.

Война шла к концу. Советские воины освобождали народы Европы от гитлеровской нечисти. Они вели победоносное наступление. Сделав глубокий обходный маневр, артиллеристы подразделения, в котором служил Иван Гаврилов, вернулись в столицу Австрии — Вену. Но тут у них кончился бензин. Гитлеровцы тем временем заняли оборону. Надо было их добить. Требовалось горючее.

— Гаврилов, — сказал ему командир батареи, — иди разведай, где есть горючее и немедленно сообщи.

Гаврилов проник в расположение немцев, нашел за их позициями большой склад горючего и, вернувшись, доложил об этом командиру. Этим горючим потом снабдили целое артиллерийское соединение. За мужество и находчивость Гаврилова наградили орденом Красной Звезды.

После войны Иван Андреевич вернулся на родную шахту. Работает навалоотбойщиком. Славу, добытую в боях, он умножает в труде. Из года в год, из месяца в месяц перевыполняет производственные задания. За умелый самоотверженный труд он имеет семь Почетных грамот, дважды награждался именными часами, Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден медалью «За трудовое отличие».

Не жалея крови и самой жизни, служил Родине в тяжелые годы войны солдат Иван Гаврилов. Так же без усталости работает он в годы мирного строительства. В социальном труде ему помогают суровая школа военной жизни, армейская закалка.

П. БУШАГИН.



Воспоминание О НЕЗАБЫВАЕМОМ

1919 год. Не успел наш народ оглядеться, наравдаться новой свободной жизнью, как пришлось брать винтовку и защищать молодую Советскую Республику от нападения многочисленных врагов.

Мне в те годы пришлось пережить немало трудных и вместе с тем счастливых дней по спасению социалистической революции. Наряду с ликвидацией тяжелого наследия, доставшегося нам от царизма: разрухи, голода, пришлось нести борьбу с внешними врагами и внутренней контрреволюцией.

Вспоминается, как организованно, вооруженные до зубов иностранные интервенты и белогвардейские части под командованием адмирала Колчака подходили к Самаре.

Весной в Самару прибыл отряд революционных рабочих — ткачей из Ивьяво и других городов Подмосковья. Они были зачислены в 220-й Иваново-Вознесенский стрелковый полк 25-й Чапаевской дивизии. В этот полк попал и я.

В апреле 1919 года, несмотря на плохое обеспечение оружием, боеприпасами и обмундированием, под командованием легендарного полководца В. И. Чапаева мы нанесли сокрушительные удары по врагу. Твердость революционной дисциплины, высокое сознание долга перед Родиной обеспечивали победу. Все отборные части Колчака были разгромлены. Настроение и боевой дух красноармейцев были исключительно высокими. На подвиги вдохновляли нас партия большевиков, великий Ленин и бессмертный образ Чапаева.

Вспоминается такой эпизод. При подготовке к штурму г. Уфы неожиданно на наши подразделения налетел вражеский самолет и сбросил бомбы. На нашем участке фронта это был единственный белогвардейский самолет. Но в то время он являлся сильным поражающим средством. Естественно это встревожило некоторых красноармейцев. Но вот в этот момент на тачанке приехал Василий Иванович Чапаев. Появление его вдохновило бойцов. Мы успешно форсировали реку Белую и овладели городом Уфой. Надо сказать, что Чапаев среди нас появлялся самым неожиданным образом — именно в тот момент, когда прилетело трудно. Он все знал, все видел. Мы всегда восхищались прозорливостью своего полководца-большевика.

Припоминается еще такой момент. На одном из участков Уральской фронты в районе станции Бударино белые прорвались и начали заходить с тыла. Кто-то из наших крикнул:

— Чапаев едет!

Среди белых поднялась паника. Белогвардейские солдаты и офицеры, бросая оружие, паками вали сачи садиться в плен. А между тем Василий Иванович на своем боевом коне в черной бурке стрелой пронесся мимо белых. И это было достаточно, чтобы они прекратили сопротивление.

С. ЕЛИСЕЕВ
бывший красноармеец 25-й
Чапаевской дивизии

Виктор Хазов — балтийский матрос

Трудовой день закончен. Но от скотных дворов, конюшни, свинарника легкий игривый ветерок еще долго доносит голоса людей, бречанье ведер и подойников. Это животноводы колхоза «Обновленная земля» заканчивают вечернюю уборку и кормление скота.

Не ушел еще и председатель колхоза Виктор Иванович Хазов. Вместе с бухгалтером Галиной Алексеевной Матросовой он подводит итоги минувшего года. По сравнению с 1956 годом надоев молока в среднем от коровы возросли почти на 600 литров, значительно повысилась урожайность сельскохозяйственных культур, увеличились денежные и натуральные доходы.

— А ведь наши люди, Галина Алексеевна, неплохо поработали, — задумчиво глядя на колонки цифр, произнес председатель. — Но на достигнутом мы успокаиваться не должны. Наш колхоз имеет все возможности для того, чтобы уже в этом году получить дохода не менее 1.600 тысяч рублей. Так что работы непочатый край. А впрочем, Галина Алексеевна, я вижу, что вы устали. Идите отдыхать, а я немножко задержусь здесь. Посижу, поработаю. Идите.

Когда ушел бухгалтер, Виктор Иванович машинально стал перебирать листки лежащего рядом отрывного календаря. Его взор

вдруг остановился на листке с красными цифрами: «23 февраля». Сорок лет Вооруженным Силам Советского Союза. Да, приближается большой и радостный праздник. Как быстро бежит время. Кажется, совсем недавно еще был небольшим мальчонкой, ходил в школу, а затем... Воспоминания нахлынули волной, и Виктор Иванович задумался.

Вот он курсант школы связи учебного отряда Краснознаменного Балтийского Флота, будущий офицер. Правда, сейчас у него небольшое звание, всего лишь старшина второй статьи и вместо кителя со сверкающими пуговицами и форменной фуражки с морской капустой пока есть только бушлат, фланелевка да бескозырка с золотой надписью «Учебный отряд КБФ». Но это дело будущего. Пройдет год-два, балтийский матрос Виктор Хазов закончит школу и...

Но осуществиться мечте не удалось. Визбесившиеся орды фашистских головорезов вероломно напали на нашу Советскую Родину. Смертельная угроза нависла над Ленинградом. Вооруженный до зубов, коварный враг вплотную подошел к городу и блокировал его, пытаясь поставить ленинградцев на колени. Но фашисты прощитались. На защиту Ленинграда — колыбели Великого Октября поднялись рабочие фабрик и заводов, грудью встали солдаты Со-

ветской Армии, матросы Балтийского Флота.

Среди защитников оказался и старшина второй статьи Виктор Хазов. Он сражался в составе седьмой бригады морской пехоты под Колпино и Невской Дубровкой. Был ранен. Затем в составе воздушного десанта был сброшен на Волховский фронт в стрелковую часть. Командовал взводом, а впоследствии артиллерийской батареей. Участвовал в прорыве блокады Ленинграда. Освобождал Прибалтику и вместе с многими тысячами советских воинов шел вперед, на Запад, к полному разгрому врага.

За героизм, отвагу, умелое руководство своим подразделением и боевое мастерство командование присвоило ему воинское звание старшего лейтенанта, а правительством наградило тремя орденами и несколькими медалями.

Закончилась война. Балтийский матрос Виктор Хазов, с чистым выполнив долг советского воина, вернулся в родной Ленинград к своим мирным делам. Шли дни, годы. Город-герой, залечив раны, нанесенные войной, стал еще краше и светлее. Возмужал и Виктор Иванович Хазов. Узнав о том, что Коммунистическая партия обратилась с призывом помочь в организационно-хозяйственном укреплении колхозов и дальнейшем подъеме сельского хозяйства, коммунист Хазов одним из первых



В. И. ХАЗОВ

вызвал желание пойти работать в деревню, помочь в укреплении колхозов. Партия доверила ему важный участок работы — руководство сланцевским колхозом «Обновленная земля». И тридцатитысячник Виктор Иванович Хазов это доверие оправдывает с честью.

Сегодня, в день славы календаря Советской Армии и Морского Флота, балтийский матрос успешно трудится на трудовом фронте. И неслучайно в том, что своими бойцами добьется победы.

С. НИКОЛЬСКИЙ

Будущие офицеры



Московское суворовское военное училище основано в 1944 году. Здесь будущие офицеры получают среднее образование.

На снимке: преподаватель майор С. С. Лысикин проводит урок физики.

Фотохроника ТАСС

Литературная страница

Рассказ

Побеждает воля

У БЫВШЕГО хуторской школы, где размещался штаб пехотной дивизии «СС», останавливались автомобили. Офицеры размахивали руками, неистово кричали на солдат, густым серо-зеленым потоком закруживших всю дорогу. Солдаты суежились на месте, не зная, что делать — продолжать путь или возвращаться обратно. Неожиданно впереди колонны появился тощий, как трость, командир дивизии генерал Штраус.

— Цурюк, цурюк! — хрипло кричал он, сопровождая свои возгласы выстрелами из пистолета вверх. Повинуясь приказу и силе оружия, солдатская масса неохотно начала заворачивать обратно. Вскоре хутор опустел. Только в воздухе клубилась дорожная пыль да где-то в сарае, уцелевшие чулом, испуганно кудахтали куры. А спустя некоторое время Штраус нервно прохаживался по своему кабинету.

Начальник штаба полковник Гольц задумчиво сидел в деревянном кресле.

— Чорт знает, что получается, полковник! Как посмели без приказа сняться с боевых позиций полки, открыв свободный путь для русских? — вдруг прокричал Штраус.

— Для меня это в такой же мере известно, как и для вас. Полагаю, что к вечеру нам тоже придется сниматься отсюда, — спокойно проговорил Гольц.

— Вы забываете, полковник, о приказе фюрера, а стало быть, и о своем благополучии!

— Бессмысленное сопротивление, господин генерал, со взятием русскихми.

— Если не наведете порядка, будете отвечать перед самим фюрером! — сердито оборвал генерал полковника.

— Я с каждым днем убеждаюсь, что нам с вами скорее всего придется отвечать перед русскими и перед немецким народом, а не перед фюрером, — добавил Гольц после паузы.

— Ты с ума сошел!.. Ты утратил веру в силу германской армии, в мудрость фюрера! — заголосил Штраус.

Гольц встал с кресла, вытянулся. С видом покорного повинновения молчал.

— Какими вы располагаете данными о русских? — смягченным тоном спросил Штраус.

— Пятого августа они овладели חשובым узлом нашего сопротивления — городом Орлом. Под Куржком наши дивизии тоже терпят поражение. Других сведений у меня нет.

Штраус поднял подбородок, заложил руки за спину и, глядя в лицо полковника, сказал:

— Ваше рассуждение мне не нравится. Впрочем, мы еще ернемся к этому разговору. А ейчас меня интересует: что сообщает пленный сержант?

— Майору Хаузеру не удалось убедить от него ни одного слова. Известно лишь то, что сержант артиллерист.

— О! Это ценная находка, — ротяжно пробасил Штраус. — Оборотить немедленно, сию же минуту, в мое присутствие!

В темном сыром подвале, на яном цементном полу, где доныне дети хранили овощи школьного огорода, измученный

пытками лежал сержант Свиридов. Он только пришел в себя. И, чтобы оглядеться вокруг, приподнял голову. Острая боль мгновенно распространилась по всему телу. Сержант с трудом перевалился на живот, согнул руку и, опираясь на нее, пробовал передвинуться вперед, но этого не удалось сделать. Ладонь скользнула по мокрому цементу, отдавшись тупой болью в локте, и приподнятое тело беспомощно упало на пол.

Когда он попытался преодолеть это вторично, рука ощутила что-то скользкое и холодное. Только теперь он вспомнил, что его вели мимо здания школы. Представилось ему, как шумной ватагой девочки и загорелые в трусиках мальчики с ведрами и лопатами высыпали на грядки, чтобы вырастить вот этот кочан капусты. А среди них, может быть, только что окончившая институт учительница, совсем такая же, как Линочка, с голубыми, как цветок льна, глазами, с чистым розовым румянцем на щеках... Вот она подзывает мальчишка и велит ему полить увядший росток.

Свиридов думал. Чтобы всегда выбегали на огороды ребяташки с красными галстуками, чтобы росли они счастливо из поколения в поколение, вот потому-то он и лежит сейчас с ноющей болью. И смерть витает над ним, черная мучительная смерть!

От мысленной встречи с шумной детворой как будто протечало, на душе стало веселее. И он пополз рывком, подвигая тело вперед. Снова вспомнил Линочку. Вот она перед ним: большие под густыми ресницами глаза, тонкие алеющие губы... «Я жду тебя, милый, ты придешь», — шептали они.

Свиридов почувствовал, как хлынул к нему прилив свежих сил. Он встал на ноги, протянул руки, будто стараясь обнять Лину. «А ведь ее нет, это так кажется», — подумал сержант и закрыл глаза, чтобы яснее увидеть образ любимой девушки.

В сердце сильно кольнуло. Свиридов ухватился за грудь и в кармашке гимнастерки ощутил комсомольский билет.

«Как он уцелел? — удивился он. — Ведь меня пытали. Они могут использовать его в своих коварных целях. Что-то с ним надо сделать».

Донеслись глухие шаги, затем цоканье по камням кованых сапог. Идут! Свиридов оборвал листки билета и, свернув их в комочек, проглотил. Потом жадно принялся жевать обложку. Звякнула перекладина, распахнулась дверь. У входа появились два автоматчика и в тот же миг послышался голос:

— Русс, вылезай!

— Какой ты молодой, сержант. Жить хочешь, наверное? — спросил Штраус, глядя на изможденное с кровоподтеками лицо пленника. — Мы дадим тебе жить, если ты будешь отвечать на все интересующие нас вопросы. Если не ответишь хоть на один из них, тогда капут! — визгливо заключил генерал и, вынув пистолет, положил перед собой на столе.

— Буду отвечать, господин генерал!

— Карош руссиш. Вот видишь! — взвизгнул Штраус и упруго по-

глядел на полковника — Допрашивайте.

— Коммунист? — спросил полковник.

— Комсомолец.

— Билет положите на стол.

— Я его съел.

— Русский солдат кушать хочет? — с наглой усмешкой проговорил Гольц.

— Нет! Для того, чтобы он не попал в ваши руки, — заявил Свиридов.

— Мы шутить не собираемся, сержант! — строго сказал полковник.

Штраус заерзал в кресле, вскинул на переносицу пенсне.

— Конкретнее, полковник, — сказал он.

— В какой системе служите? — спросил Гольц.

— В социалистической системе, господин полковник!

— Я не то спрашиваю: калибр ваших пушек, выпуск?

— Выпуск рабочих и крестьян нашей страны. В отношении калибра вы можете справиться у любого солдата вашего дивизиона.

— Молчать! — крикнул полковник и тоже вынул пистолет и положил перед собой. — Кто командир вашей части?

Свиридов молчал, опустив голову вниз.

— Кто командует вашей частью? — повторил полковник.

— Вы мне запретили разговаривать.

— Кто, я спрашиваю?! Еще секунда и ты проиграл!

— Нашей частью командует партия! Она ведет боевые полки против вас, господа фашисты, и всех тех, кто алчно пьет народную кровь!

Голос его прогремел, как металл. Чудотворная сила ободрила его в этот миг. Будто тысячи людей отдали ему часть своих сил.

— Молчать! — оба разом надменно рявкнули гитлеровцы, бешено спрыгнули с кресел и, забыв обо всем, забежали по кабинету, словно их стегали плетью.

Свиридов бросил взгляд на пистолеты и, мигом прыгнув к столу, схватил их.

— Лапы вверх, господа! — сказал он тихо, но внушительно. — Ни звука. Одно слово и вы проигрвали.

Генерал и полковник испуганно попятнулись назад, вытягивая вверх дрожащие руки. Ранее прилизанные волосы Гольца распушились и свисли ниже глаз, прикрыв бледное худое лицо. Лысый генерал Штраус, как истукан, стоял трепеща телом. На длинной шее его вскопчила синяя жилка.

— Тот, кто борется за счастье народа, не умирает! — четко сказал Свиридов и нажал на спусковые крючки пистолетов.

Грохнули разом два выстрела. Свиридов схватил лежавшую на столе карту и еще пачку каких-то бумаг, затолкал их в карман брюк. Потом ударом ноги выбил оконную раму и выскочил на улицу. Из-за угла вывернулся автоматчик.

— Хальт! — крикнул он.

Свиридов обернулся и выстрелил. Фашист рухнул на землю.

...Сержант бежал по узкой вьющейся тропке к прибрежным кустам, протянувшимся длинной полосой вдоль обрыва.

А. МИХАЛОВ.

АРМИЯ — НАРОД

Многие родители — жители нашего города и района получают от командования воинских частей теплые письма о хорошей службе в Армии их сыновей. За последнее время такие письма получили, например, Михаил Петрович Колобов, Елена Ефимовна Павлова, Иван Фомич Пунин и многие другие. Всех их командование частей сердечно благодарит за воспитание хороших детей, стойких патриотов своей Родины.



Почет отличнику — войску...

Спасибо матери, отцу!..

Из фронтовой тетради

САЛЮТ ПОБЕДЫ

Ликуй, Москва! Гремь салютом!
 Ликуй, Россия — исполни!
 Сегодня часть коварный, люютый
 Фашистский бешеный Берлин.
 Сегодня там, где наши деды
 Громили Фридриха полки,
 Май 1945 г.

Мы водрузили стяг Победы
 И пронесли свои штыки!
 Гремь, салют, из всех орудий,
 Могучим залпом потряси!
 Пусть знает мир, пусть знают люди
 Про день Победы на Руси!

Реке Волхов

Волхов, Волхов — седой великан.
 Расекажи всему миру о том,
 Как окрасится кровью туман,
 Когда битва кипела кругом.
 Январь 1944 г.

Расскажи, как твои берега
 Колебались от взрывов гранат.
 Когда мы, выбивая врага,
 Защищали родной Ленинград.

БАНДИТУ, ВОРУ — ПО ЗАСЛУГЕ

(Басня)

Однажды в дом забралась мразь
 Из прусаков и тараканов.
 И вмиг вокруг сплошная грязь
 Покрыла стены и диваны.
 — Хозяев нет! — вопил прусак,
 Забравшись важно на подушку. —
 А посему решил я так:
 Закатим в доме мы пирушку.
 Здесь хлеб остался и мука,
 Здесь сала вдоволь, ржи и мяса.
 А для кого? Для прус-са-ка!
 Ведь я теперь святая раса!
 Январь 1943 г.

Закончив речь, огромный пир
 Прусак с подручными наладил
 И о победе весь эфир
 Словами грязными загадил:
 — Мы победили! О мейн гот,
 Хайль фюрер унзер. Наша взяла!
 Сегодня двинем мы в поход,
 В поход до самого Урала!
 Но вот вдруг онемел прусак,
 Дрожат от страха вражьи ноги —
 Подняв, как палицу, кулак,
 Стоял хозяин на пороге...

ПИСЬМА

От добрых писем радость шире,
 Теплей становится зима:
 Я получил вчера четыре
 Голубоватые письма.

Одно письмо пришло с Востока
 От друга детства моего.
 Он пишет: «Бей врагов жестоко
 И не страшися ничего».

Штыком работай и прикладом,
 Обрушь на них огонь и гром,
 Чтобы конец фашистским гадам
 Пришел в году сорок втором».

Письмо от матери второе.
 Она напутствует бойца:

Январь 1942 г.

«Сынок, отец твой был героем,
 Я верю, ты пошел в отца.

Воюй сноровисто, умело,
 Руби проклятых палачей,
 Не трусь в бою, сражайся смело
 За счастье Родины своей!».

А два письма — от той, веселой,
 В косынке светло-голубой.
 Она, закончив нынче школу,
 На фронт уехала сестрой.

Подруга пишет: «Будь спокоен,
 Врагам пощады не давай.
 Иди вперед, мой славный воин,
 И обо мне не забывай».

Н. СИМЧЕНКОВ

г. Сланцы.

★
 Наша Армия не одна, с нею вся страна.
 Кто за правое дело стоит, тот всегда победит.
 Солнце врагам не погасить, а нас не победить.
 Кто на Советский Союз нападет, тот смерть себе найдет.
 ★

СЛАНЦЫ СЕГОДНЯ



На снимке: на вечере встречи инженерно-технических работников газосланцевого завода и строительного треста № 31, состоявшемся во Дворце культуры
Фото Н. Нефедова

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ДОКЛАДЫ, ЛЕКЦИИ, БЕСЕДЫ

В период подготовки к празднованию 40-й годовщины Советских Вооруженных Сил в нашем районе проделана большая разъяснительно-воспитательная работа среди населения. Для чтения лекций и докладов, проведения бесед в организациях и на предприятиях были привлечены офицеры запаса, работники райвоенкомата, партийный и советский актив. Пожалуй, нет такой организации, учреждения, предприятия и школы, где бы не была проведена соответствующая разъяснительная и воспитательная работа.

Характерно, что подготовка к празднику велась в течение месяца. В организации разъяснительной работы активное участие принимали руководители предприятий и учреждений.

Следует отметить активное участие в массово-политической работе офицеров запаса тт. Ковикова, Мачнева, Симченкова, Ульянова и других. Они всегда выступают с политическими докладами и беседами перед населением. Тов. Ковиков, например, прочитал три доклада о 40-й годовщине Советских Вооруженных Сил. Тов. Зарубин — работник райвоенкомата только 21 февраля дважды выступил с докладом, посвященным славному сорокалетию Советской Армии и Военно-Морского Флота. Горняки шахты

№ 3 и работники ОРСа, прослушав этот доклад, остались довольными.

С большим интересом слушали беседы, доклады и лекции наши школьники. 21 февраля проведены две интересные беседы как с младшими, так и со старшими классами в средней школе № 2. Автор бесед — работник райвоенкомата т. Пенкин. Он в доходчивой форме рассказал о героических боях советских воинов в годы Великой Отечественной войны под крепостью Орешек (г. Петрокрепость, в районе Ораниенбаума). Тов. Пенкин схематично изобразил линию фронта, наглядно показал, как самоотверженно, не жалея ни крови, ни самой жизни, сражался наш народ за свою социалистическую Родину.

Большая работа проделана агитколлективом, которым руководит тов. Живолуп. Агитаторы прочитали большое количество лекций и докладов в районе.

Рабочие и колхозники, интеллигенция района, глубже ознакомившись с задачами по укреплению обороноспособности страны, еще активнее, напряженнее будут трудиться над успешным выполнением плана хозяйственного и культурного строительства.

Н. ТЕРЕНТЬЕВ

Соревнования по стрельбе

В минувшее воскресенье состоялись стрелковые соревнования членов первичной организации ДОСААФ газосланцевого завода, посвященные 40-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. В них приняли участие рабочие теплоэлектростанции, газогенераторной станции, опытного цеха и коллектив газоспасательного отряда.

Первое место в соревнованиях заняла команда газоспасательного отряда. Она набрала 411 очков из 500 возможных, второе место — команда ТЭЦ и третье — команда газогенераторной станции.

Первые три места заняли стрелки газоспасательного отряда И. Рысев, В. Андреев, П. Трифонов.
И. МИХАЙЛОВ.

НОВОЕ ЭЛЕКТРОСВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Ленинградский завод «Электрик» является пионером советской электросварочной техники. За последние годы его коллектив освоил производство новых типов оборудования. Изготовлено, в частности, много различных индивидуальных машин. Они позволяют механизировать и автоматизировать процессы производства во многих отраслях промышленности, улучшить качество изделий.

В прошлом году выпущена серия многоэлектродных машин для комбайностроителей завода «Ростсельмаш». Применение их повысило производительность труда на трудоемких операциях при изготовлении узлов комбайна «РСМ-8». Многоэлектродная машина для сварки кожуха элеватора позволяет одновременно соединять металл в тридцати шести точках. Весь процесс сварки полностью автоматизирован. По

Создание безатомной зоны в Европе отвечает интересам народов всех европейских государств

Зарубежные отклики на заявление Советского правительства

ПОЛЬША
Заявление Советского правительства по вопросу создания в Центральной Европе зоны, свободной от производства и размещения атомного и водородного оружия, находит широкий отклик среди народов европейских государств.

ГДР
Общественность Германской Демократической Республики с горячим одобрением встретила заявление Советского правительства. Оно неоднократно передавалось радиостанциями ГДР. Газеты публикуют текст заявления на первых полосах. «Н-Бес Дейчланд» поместила заявление Советского правительства под заголовком: «СССР предлагает державам, имеющим ядерное и ракетное оружие, торжественно гарантировать существование свободной от атомного оружия зоны».

ШВЕЦИЯ
Шведские газеты помещают сообщения, в которых излагается заявление Советского правительства. В сообщениях подчеркивается, что Советский Союз готов заключить соглашение о безатомной зоне в Центральной Европе при условии, что западные державы также возьмут на себя соответствующие обязательства. Газета «Ню даг» в крупном заголовке заявляет: «Советский Союз поддерживает польский план о европейской зоне, свободной от атомного оружия».

Япония требует от США прекращения испытаний ядерного оружия на Тихом океане

ТОКИО. (ТАСС). Как сообщает агентство Киодо Цусин, 20 февраля посол Японии в США Асакаи вручил правительству США ноту в связи с решением США начать с апреля месяца этого года в районе Тихого океана серию ядерных испытаний.

Учитывая серьезную опасность, которой подвергается человечество в результате этих испытаний, и исходя из гуманных соображений, говорится в ноте, японское правительство считает необходимым прекратить любые испытания ядерного оружия.

Польские газеты «Трибуна труда», «Жолинеж вольности», «Глос працы», «Жице Варшавы» и другие заявления Советского правительства опубликовали на первых страницах под крупными заголовками. Газета «Глос працы» в заголовке пишет: «Создание безатомной зоны отвечало бы интересам народов всех европейских государств. Советское правительство полностью поддерживает инициативу Польши».

ФРГ
Значительное внимание заявлению Советского правительства уделяют газеты, выходящие в Западном Берлине. Газета «Телеграф» обращает внимание на содержащееся в советском заявлении указание на то, что создание в Европе безатомной зоны оказало бы благотворное влияние на международную обстановку, способствовало бы созданию условий для принятия дальнейших, более радикальных мер по разоружению и урегулированию других международных проблем.

(ТАСС)



Недавно в Токио проходила сессия японского парламента. В день открытия в столице Японии состоялась демонстрация студентов. Демонстранты несли плакаты «Против атомных баз в Японии на Окинаве», «Далее, немедленно передай свой пост другому».
На снимке: демонстранты перед зданием парламента.
Фото агентства Джэпан пресс

Досаафовцы — на Дню Советской Армии

Готовясь к сороковой годовщине Вооруженных Сил страны социализма, наш Сланцевский район ДОСААФ и все первичные организации добились некоторых успехов в деле усиления оборонно-массовой работы. В эти дни на предприятиях и в колхозах района проведены беседы и лекции о славной сороковой годовщине. В первичных организациях прошли соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки.

Сегодня в честь знаменательной даты в городе проводятся стрелковые соревнования на командное и личное первенство, а также организована сдача норм на третий разряд. Совместно с райкомом ВЛКСМ и районным комитетом по делам физкультуры и спорта будут проведены военно-спортивные игры и лыжные соревнования.

Т. ВОЛКОВ,
инструктор Сланцевского райкома ДОСААФ.